ADI, SOYADI:

FATMA MITHAT GURSOY iLKOKULU 4. SINIFLAR DENEME SINAVI

Asagidaki sorulari dikkatle okuyarak cevaplayiniz.

Bal arilart cok calismislar, kovanlarint balla
doldurmuslar. Bir glin ormana yaban arilart
gelmis. Bal arilarina:

- Bal verin bize, yoksa saldiririz size, demisler.

Bizimkiler esek arilarindan yardim istemisler.
Esek arilart:

- Yardim ederiz size, balin yarisint verirseniz
bize, demisler.

Bizimkiler dustinmusler, tasinmislar:

- Calismak bizden, yemek onlardan, olmaz
boyle sey. En iyisi birlik olup savasalim.
Balimiz1 koruyalim, demisler. Birlik olmuslar,
savasmislar. Yaban arilarint ormandan
kovmuslar.

1. Asagidakilerden hangisi metne en uygun
baslik olur?

a ) Arilarin
Yararlart

b ) Afrika Arilari d) Bal Arilari

2. Esek arilart, bal arilarinimn yardim teklifine
nasil karsilik vermisler?

¢ Arive Doga

a ) Karsiliks1z yardim edeceklerini

soylemisler.
b ) Yardim karsiliginda balin yarisint
istemisler.

¢ ) Balin tamamini vermelerini
soylemisler.

d) Yardim teklifini kabul etmemisler.

3.1- geri vermek - iade etmek
II- etiket - kalite
III- musaade etmek - izin vermek
IV- binmek - inmek
Hangileri es anlamli s6zctiklerdir?

a) II-1IV ¢ 1I-1V
b ) I-I11 d) II-111

4. Asagidaki cimlelerden hangisi kuralli ctimle

degildir?
a ) Cuneyt bana ¢ok soguk davrantyor.

b ) Sanirim Ahmette piknige gelecek.

(@)

Atina atladi, yavasca uzaklasti.

[oW

Yapacak yine aksam bize yemek.

5.1- Ama kar yagmamusti.
II- Ama minik tavsan buna inanmiyordu.
III- Herkes, kis geldi diyordu.
IV- Kis gelseydi kar yagardu.
Yukaridaki ifadeler olus sirasina gore
stralandiginda siralama nasil olur?

a) II-TI-IV-I ¢ ) I-III-1I-TV
b ) TIII-11-IV d) III-TV-I-II

A B C D E

4 a i r u I

Yukaridaki tablo (1,2, 3, 4) satirlart ve (A, B,
C, D, E) siitunlarindan olusmustur. * Her
kutucuktaki harf, satir ve stitun isimleriyle
adreslenir

Tabloya gore, C1 -A4 -Al- E3- D1- B2
seklinde adreslenen kelime asagidakilerden
hangisidlr?

a ) kolonya ¢ ) konya

b ) kamyon d ) kalyon

7. Asagidaki cimlelerin hangisinde sebep-
sonug iliskisi vardir?

a ) Aksama dogru denizde ytizdiler.
b Ahmet, yine kalemlerle oynadi.
C ) Masanin ayag1 ¢uridigi icin kirildi.

d ) Erik agact bu sene cok meyve verdi.

8. “Bayilmak” kelimesi hangi ciimlede mecaz
anlamiyla kullanilmistir?

a ) Fareyi gortince dustii bayildi.
b ) Hastay1 bayiltip iceri aldilar.
€ Yeni koltuk takimina bayildim.

d ) Kokuya dayanamayip bayildi.



9. Herkesin yapamadigint biytik bir ustalikla
yapan, elinden is gelen.
Yukarida agtklamast yapilan s6zciik
asagidakilerden hangisidir?
a ) acemi ¢ ) becerikli
b oiiclii d) kurnaz
10. Asagidaki ctimlelerin hangisinde
karsilastirma yapilmamustir?

a ) Dunya, Ay’dan daha buytkttr.

b ) Dolabinda bir cok elbise var.

Bu yil daha ¢ok kar yagd.

d ) Bcrin kardesinden daha uzundur.

(@)

11. Nasil utandim, nasil utandim
=% b bilemezsin, adeta ......c.oveveereveenecenne .

Climlesi hangisiyle
tamamlanmalidir?
a ) yliregim agzima geldi.
b ) dilimde tiiy bitti.
¢ yerin dibine girdim.
d ) burnumda tiittii.
12. Bazen, suclunun yaninda suclu olmayan da
cezalandirilir.
Aciklamast verilmis olan atasozu
hangisidir?
a ) Kurunun yaninda yasta yanar.
b ) Yalancinin mumu yatsiya kadar yanar,
¢ ) El elden usttindur.

d ) Sakla samant, gelir zamant.

13. MATEMATIK SORULARI
Pay1 paydasindan buyiik ya da esit kesire
bilesik denir. O halde asagidakilerden
hangisi bilesik kesirdir?
a) 8 b) 6 c) 5 d) 10
10 8 10 5
14. <~ Yandaki kesir, basit kesir olduguna

—_ gore yildiz yerine yazilabilecek
6 rakamlarin toplami kactir?

a11 b)13 c)14 d) 15

15.Bir havuzun 4/10'a su ile doludur. Havuza
36 L su olduguna gore havuzun tamami kag
L su alir?

a) 80 b )90 ¢ 60 d) 70

16.

Yukaridaki sekillerin boyali kisimlarina
karsilik gelen kesir hangisidir

29 b) 9 ()9 (A9
12 8 7 4
17. Ahmet 240 lirasinin 3/4 ina harcadi.

Ahmet'in geriye kag lirast kalmigtir?
a) 30 ¢’ 90

b 60 d) 100

18. Asagidakilerden hangisinin sonucu daha
kiigtiktiir?

a C

50’nin g‘si: 100°UnN L’i:
5 10

b 30’'un l‘i: d 125’in l’i:
2 5

19. Bir ucaktaki koltuklarin 3/5'i
dolu, geriye kalan koltuklar ise
bostur. Ucakta 90 yolcu
olduguna gore ugagin tamami
dolu olsayd1 ucakta kag yolcu
olurdu?

a) 150 (b 80 c ) 40 d ) 240

20. Asagidaki 6grencilerden hangisi daha fazla
doner satmistir?

a ) Kerim: 20 tane ceyrek doner sattim.
b ) Eerin: 11 tane yatim déner sattim.
¢ ) Ali: 5 tane tam doner sattim.

d ) Berkay: 16 ceyrek déner sattim.,

21. Gulsima, 450 sayfalik bir romanin 4/9 *unu
okumustur. Gulsima'nin okumasi gereken
kag sayfa kalmistir?

a)160 (b 180 (c)200 (d) 250



22.Yanda Sedef'in dogum gtinti
pastas1 verilmistir. Sedef
pastadan 2 dilim yedigine
gore Sedef pastanin kacta
kagint yemistir?

a) 1 b) 2 c) 2 d 6
6 6 8 8
23, s PN WS A
B 3 2 8B

Yukarida verilen birim kesirlerden hangisi
daha kiigtiktiir?

a) 1 b)1 (¢c)1 (d) 1

6 3 2 8
24. Bir sinif kitapligindaki 140 kitabin 2/7'si
okunmak tizere alinmistir. Kitaplikta ka¢
kitap kalmistir?
a) 20 b 40 c)100 (d)90
SOSYAL BILGILER SORULARI

25. Asagidaki teknolojik tirtinlerden hangisinin
kullanim alan1 digerlerinden farklidir?

¢ ) akilli tahta
d mikroskop

a ) steteskop

b ) MR cihazi

26. Teknolojik bir tirtin tasarlamak
istiyorsunuz. Bunun i¢in asagidakilerden
hangisine 6ncelik vermelisiniz?

a ) Uriiniin Gicretinin fazla olmasina
b ) Uriiniin bir ihtiyact gidermesine
¢ ) Uriiniin dogal gazla calismasina

d ) Uriiniin dikkat cekici olmasina

27.“Eskiden bulasic1 hastaliklar nedeniyle
bircok kisi hayatint kaybediyordu, sayemde
artik bu hastaliklar daha az zarar verir hale
geldi.”
Yukarida bahsedilen gelisme
asagidakilerden hangisidir?

¢ ) mikroskop

4/ ast

b rontgen cthazi d steteskop

28. Asagidakilerden hangisi teknolojik
urunlerin hatali kullanimina 6rnek olarak
verilemez?

a ) Cep telefonunu gerektigi anlarda
kullanmak
b ) Uzun siire video izlemek

¢ ) Televizyonu yakindan izlemek

d ) Hava kararmadan 1siklar agmak
29. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
a ) Teknolojik tirtnler hayatimizi
kolaylastirmaz.

b ) Mum kullanimt elektrik bulunduktan
sonra artmistir.

C ) Tekerlegin icad:r ulasim araglarinin
gelismesine katki saglamustir.

d Televizyon bir ulasim teknolojisidir.

30. Lﬁ \[ En eski buluslardan birisi de
| %: tekerlektir.
> Tekerlegin bulunmasinin

hangisine dogrudan etkisi
yoktur?
a ) Rontgen cthazt | € ) bisiklet
b ) otomobil d) traktor
S ~ Telgraf —-+f:i-|e'ri5irn, haberlesme |
Buzdolabi | Gunlik hayat
' Bicerdover |—» ? |

Yukaridaki semada soru isaretiyle gosterilen
yere asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

a ) ingaat C ) saglik
b tarim d) egitim

32.% 1876 yilinda Alexander Graham Bell
tarafindan bulunmustur.
% Uzaktaki kisilerle sesli olarak gériisme
olanagy saglar.
Yukaridaki bilgiler asagidaki icatlarindan
hangisine aittir?
a ) radyo C ) internet

b ) televizyon d) telefon



33. FEN BILIMLERI SORULARI
Asagidaki 6grencilerden hangisi saf
maddelerle ilgili dogru bilgi vermistir?

a ) Icinde en az iki farkli madde iceren
madde grubudur.

b ) Kendisinden baska madde icermeyen
madde ttradir.

€ Tuzlu su, kola, ayran gibi maddeler
ornek olarak
verilebilir.

d ) Disardan bakildiginda, kendisini
olusturan maddeler ayr1 ayr1

gorilebilir.
34, , Kiip
' seker
Sekerli

Su su

Bu deney icin 6grencilerin yaptigt asagidaki
yorumlardan hangisi yanlistir?

a ) Ahsen: Sekerli su bir karisimdir.
b ) Zihre: Su ve seker saf maddedir.

¢ ) Ela: Sekerli sudaki sekerler yok
olmustur.

d ) Ecrin: Seker, su icinde ¢ézilmiistiir.

Ea08

Aytekin Ogretmen farklr sekillerdeki su
siselerine su dolduruyor.

Buna gore, asagidaki 6grencilerden
hangisinin yaptig1 yorum dogrudur?

35.

a ) Resul:Sivilar, konulduklar1 kaplarin
sekillerini alirlar.

b ) Hamza: Stvilarin kiitlesi yoktur.
¢ ) Omer: Stvilarin belirli bir sekli vardir.

d ) Emirhan: Stvilar sikistirilabilir.
36. Asagidakilerden hangisi saf madde degidir?

C ) demir

d ) hava

a ) altin

b gumus

Medine, 1lik olan meyve suyuna buz
parcalart atmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

a ) LLimonatanin 1sis1 azalir.
b ) Bir siire sonra buz erir.
C ) LLimonatanin 1sis1 artat.

d ) Maddeler arasinda 1s1 akist olur.

38.

Altin ‘ Seker |

Ayran
I Oksijen

Hava

Yukaridakilerden kag tanesi saf maddedir?

a1 b 3 c)5 d) 6
39,

Ali Eymen, esit kollu terazi kullanarak bir
narin kiitlesini 6lgiiyor. Sag tarafa nari
koyup sol tarafa bir tane 200 gr ve bir tane
50 gr koyunca terazi dengeleniyor. Buna
gore 3 tane tam ve 1 tane yarim nar
kiitlesi kag gr olur?

a) 875 gr ¢/ 600 gr

b 900 gt d) 750 gr

40. St ve saman ¢opt karisimint ayirmak icin
en uygun yontem agagidakilerden
hangisidir?

a ) eleme ¢ ) miknatisla
ayirma
b ) siizme d ) buharlastirma



